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SESION ORDINARIA N°021 
 
FECHA : 29-07-2025 HORA: 11:10 Hrs. 
LUGAR : Sala de Concejo 
PRESIDENTE : Jhean Ramírez Domínguez 
SECRETARIO (S) : Víctor Ceballos C. 
CONCEJALES ASISTENTES : Luis Anza A. Concejal 
                                                           Javier Condori Q.                      Concejal 

       Julia Pizarro R.        Concejala 
                                                                 Karen Salinas S.                        Concejala 

       Luis Fernández C.                   Concejal 
NÓMINA DE INVITADOS:  José Vilches R.                        Administrador Municipal 
                                                         Felipe Chávez T.                      Director de control 

                                                              Claudio Loyola R.                    Director de finanzas 
                                                              Mauricio Soriano S.                Director Regional SERNATUR 
                                                              Claudio Jerez H.                      Encargado de Desarrollo Regional 
 

TABLA: 
 

     1.- Aprobación Acta Sesión Anterior. 
2.-Informe del Alcalde - Cuenta 
3.-Informe de compras 
4.-Tabla ordinaria 

4.1 Elección de directorio de la Fundación Cultural de Ollagüe. 
4.2 4ª modificación presupuestaria sector municipal 2025.  
4.3 Convenio CONAF. 
4.4 Presentación de la dirección regional de SERNARTUR, el Modelo de Distinción de Municipalidad    
       Turística. 

5.-Cuenta representante concejales AMRA y Cuenta de Trabajo Comisiones  
6.-Varios 

En Ollagüe a veintinueve de julio del año 2025, siendo las 11:10 horas se da inicio a la sesión Ordinaria N°021 

del Concejo Municipal de Ollagüe, en dependencias de la Sede Social, ubicada en Avda. Los Héroes S/N, 

con la asistencia del Sr. Alcalde y Sres. Concejales arriba indicados. 

 

PUNTO 1 APROBACIÓN ACTA SESIÓN ANTERIOR 

Sr. Presidente de concejo consulta si existen observaciones al acta sesión ordinaria N°020 enviada por 

correo electrónico, no existiendo ninguna. 

 
ACUERDO N°071/2025 
 
Con la abstención del concejal Javier Condori, los votos a 
favor de los concejales Luis Anza, Julia Pizarro, Karen Salinas, 
Luis Fernández y el voto de aprobación del presidente de 
concejo.- 
 
Se aprueba sin observaciones el acta de la Sesión Ordinaria 
N°020 de fecha 11.07.2025.- 
 
Concurren al acuerdo los Señores Concejales, Luis Anza, 
Javier Condori, Karen Salinas, Julia Pizarro y Luis Fernández.- 
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PUNTO 2 INFORME DEL ALCALDE – CUENTA 
 
Sr. Presidente de concejo informa gestiones realizas en razón de su cargo. 
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PUNTO 3 INFORME DE COMPRAS 
 
Sr. Presidente de concejo da a conocer el informe de compras públicas conforme a lo estipulado en el 

artículo 8, inciso 7 de la ley 18.695, informa que, en el periodo entre 12 de julio hasta el 28 de julio de 

2025, no existen licitaciones públicas, no existen licitaciones privadas y si existe el siguiente trato directo: 

 
a) Trato directo con el ID 4051-249-SE25, que es arriendo de grupo electrógeno por 1 mes, al proveedor Franklin 

Jaime Alberto Berna Muñoz, por un monto de $9.924.600. 

 

PUNTO 4 TABLA ORDINARIA 

 
PUNTO 4.1 ELECCIÓN DE DIRECTORIO DE LA FUNDACIÓN CULTURAL DE OLLAGÜE. 
 

Sr. presidente de concejo indica que los concejales escogen a dos personas y el como alcalde escoge a las 

otras dos personas para el directorio de la fundación cultural de Ollagüe. 

 

Además indica que el Sr. Vidal Anza se retiró año pasado, por ende no alcanzo a trabajar con él, pero con 

el resto del directorio actual, Arturo Larrain, Rusmeri González y Zunilda Anza se han portado un 7 y que 

cada uno tiene su manera de trabajar y fiscalizar. 

 

Concejala Karen Salinas propone a Arturo Vidal y Rusmeri González, por que han trabajado bien. 

 

Concejala Julia Pizarro igual está de acuerdo con que siga Arturo Vidal y Rusmeri González, por que han 

trabajado bien. 

 

Concejal Luis Fernández indica que igual se suma a la propuesta de la concejala Julia y la concejala Karen. 

 

Concejal Javier Condori igual propone a Arturo Vidal y Rusmeri González. 

 

Concejal Luis Anza indica que igual se suma a las votaciones de los concejales. 

 

Sr. presidente de concejo lleva a votación la elección de las dos personas que propone el concejo 

municipal, para que sean parte del directorio de la fundación cultural de Ollagüe. 

 

ACUERDO N°072/2025 
 
Por unanimidad de los señores concejales presentes y el voto de 
aprobación del presidente de concejo.- 
 
Se aprueba al Sr. Arturo Larraín Avalos y a la Sra. Rusmeri 
González Rojas como parte del directorio de la fundación 
Cultural de Ollagüe 2025. 
 
Concurren al acuerdo los Señores Concejales, Luis Anza, Javier 
Condori, Karen Salinas, Julia Pizarro y Luis Fernández.- 
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PUNTO 4.2 4ª MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA SECTOR MUNICIPAL 2025. 
      
Sr. presidente de concejo le da el pase al director de Finanzas Claudio Loyola para exponga la 4ª 
modificación presupuestaria sector municipal 2025. 
 

Sr. Claudio Loyola en su calidad de Director de Finanzas expone la 4ª modificación presupuestaria 
sector municipal 2025 y explica los ajustes que se hicieron. 
 
Sr. Presidente de concejo lleva a votación la 4ª modificación presupuestaria sector municipal 2025. 
 

 
 

ACUERDO N°073/2025 
 
Por unanimidad de los señores concejales presentes y el voto de 
aprobación del presidente de concejo.- 
 
Se aprueba la 4ª Modificación Presupuestaria Municipal 2025.- 
 

  4ª MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA - MUNICIPAL - 2025  
    
    
  AUMENTO DE INGRESOS M$ 

    
  TOTAL AUMENTO DE INGRESOS 0  

    
    
  DISMINUCIÓN DE INGRESOS M$ 

    
  TOTAL DISMINUCIÓN DE INGRESOS 0  

    

    

  AUMENTO DE GASTOS M$ 

    
215. 24.01.005 OTRAS PERS. JURÍDICAS PRIVADAS (SS. COMUNITARIOS) 5.000  

 29.05.999 OTRAS 30.000  

  TOTAL AUMENTO DE GASTOS 35.000  

    
    
  DISMINUCIÓN DE GASTOS M$ 

    
215. 24.01.008 PREMIOS Y OTROS 5.000  

 29,03 VEHÏCULOS 30.000  

  TOTAL DISMINUCIÓN DE GASTOS 35.000  
 
Concurren al acuerdo los Señores Concejales, Luis Anza, Javier 
Condori, Karen Salinas, Julia Pizarro y Luis Fernández.- 
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PUNTO 4.3 CONVENIO CONAF 
 

Sr. Presidente de concejo explica al concejo municipal como funcionara el convenio con la CONAF. 
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PUNTO 4.4 PRESENTACIÓN DE LA DIRECCIÓN REGIONAL DE SERNARTUR, EL MODELO DE 
DISTINCIÓN DE MUNICIPALIDAD TURÍSTICA. 
 

Sr. Presidente de concejo le cede la palabra a Mauricio Soriano Director Regional SERNATUR y a Claudio 
Jerez encargado de desarrollo regional para que puedan exponer como dirección regional de SERNATUR. 
  
Mauricio Soriano Director Regional SERNATUR y Claudio Jerez encargado de desarrollo regional exponen 
ante el concejo la presentación del Modelo d Distinción de Municipalidad Turística. 
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PUNTO 5 CUENTA REPRESENTANTE CONCEJALES AMRA Y CUENTA TRABAJO COMISIONES 

 
Sr. Presidente de concejo, pregunta si existen cuenta de representantes concejales AMRA y cuenta de 

trabajo comisiones. 

 
PUNTO 6 VARIOS 
 
Concejal Javier Condori da a conocer sus puntos varios: 
 

• Por incidentes que ha habido, solicita letreros en el camino para proteger a la fauna que hay a los 
alrededores. 

 
Sr. presidente de concejo respecto a los letreros en el camino, indica que no es llegar y poner las 
señaléticas, ya que se necesitan un montón de autorizaciones, pero lo que si pueden hacer, es emitir 
ordenanza que prohíba el tránsito de vehículos superior a una carga, ahora el problema es cómo se 
delimita una carga. 
 
Concejala Julia Pizarro indica que no tiene puntos varios. 
 

Concejal Luis Anza da a conocer sus Puntos varios: 

 

• Consulta como han avanzado los carros que estaban en la aduana y que proyecciones tienen estos 

meses que vienen. 

• Consulta como van los sumarios de las licencias médicas, si ya se dio termino o siguen en proceso. 

• Consulta como se ha mantenido la red de internet. 

• Consulta sobre el cargo de inspector municipal. 

• Respecto al mejoramiento del camino de Ascotan hacia Ollagüe, comenta que se nos va a 

sobrecargar todo lo que es servicios básicos y una idea es trabajar un decreto u ordenanza cuando 

venga la empresa hacer un campamento, para resguardar a la población y no tener una 

sobrecarga. 

• Solicita que le hagan llegar información respecto a los cometidos del Sr. Alcalde (lugar y 

actividades de la cual participo) de los últimos tres meses. 

 

Sr. presidente de concejo responde respecto a los carros indica que ya recibieron la autorización de 

viabilidad para ocupar el sector pero el problema es que SEREMIA de salud no se ha pronunciado, hoy por 

hoy no hay subsanación por que sacaron una multa por no contar con elementos básicos para el 

funcionamiento como estanque de agua y los baños, también está pensado un proyecto municipal de un 

mercado, pero se espera primero tener la proyección presupuestaria municipal. 

 

En relación a los sumarios por licencia médica, Sr. presidente de concejo responde que a, él ya se le 

entregaron dos de cuatro vista fiscal, la primera ya fue notificada y la segunda no se pude notificar por 

que la funcionaria se fue con licencia médica, y las otras dos están a la espera de lo que emita el otro 

fiscal, pero están todos en la fecha como corresponde. 

 

Sr. presidente de concejo respecto a la red de internet, comenta que se acaban de dar cuenta que la 

antena Entel depende hoy en día en casi su totalidad de la luz que le proporciona la municipalidad, así 

que se va a emitir un comunicado a Entel para que ellos se hagan más presentes en la zona y que puedan 

mejorar la antena global, así que se espera que Entel pueda dar solución, ya que no puede ser que ellos 

estén dependiendo 100% de la corriente que entrega la comuna de Ollagüe. 
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En relación al cargo de inspector municipal, el presidente de concejo responde que varias personas se han 

acercado a preguntar por el puesto, por ende se derivó a SECOPLAN y DIDECO para empezar con el 

ordenamiento territorial, ya que se entregaran iniciativas de ordenanza y de igual forma indica que los 

concejales deberían participar de esta ordenanza para derivárselas al futuro profesional, indica además 

que no se debiera pasar más allá de septiembre para llamar a concurso público. 

 

Sr. presidente de concejo respecto a la sobrecarga que pueda haber en el pueblo, indica que ya lo están 

viendo y lo que se quiere hacer es que quede registro en un ordenamiento territorial para dar las 

condiciones mínimas, es por eso que el director Jason está trabajando el plan de contingencia. 

 

Respectos a los cometidos, el Sr. presidente de concejo responde que no hay problema y solicita que la 

solicitud del concejal Luis Anza quede en acta. 

 

Concejala Karen Salinas da a conocer sus puntos varios: 
 

• Consulta cuando va a ser la renovación de las becas municipales. 

• Indica que las organizaciones tenían documentos por subsanar y consulta si ya lo hicieron. 

• Consulta como va los programas o proyectos para los niños TEA. 

• Comenta que se estaban entregando permisos provisorios para las personas que tenían sus 

puestos ambulantes, pero que ella cree que ya ellos deberían empezarse a formalizar, indicando 

que era el trabajo que tenía que hacer el área de fomento productivo. 

• Consulta como está la dotación del personal en el municipio. 

• Consulta como se está viendo el caso de contratación de Mauricio Anza, por parentesco. 

 

Sr. Presidente de concejo respecto a la renovación de las becas municipales, indica que se está haciendo 

el catastro interno para que no se incumpla la ordenanza, además comenta que lo más probable que esta 

semana se va a publicar donde y como hacer llegar la documentación de la renovación de las becas 

municipales. 

 

Respecto a la organizaciones el Sr. presidente de concejo indica que había problema con una sola 

organización ya que falleció el presidente de la organización, por ende tienen que subsanar el tema ahí, y 

el resto estaría completo. 

 

Sr. presidente de concejo respecto al programa para los niños TEA, responde que él se juntó con Jonathan 

Quintanilla y concordaron que él tenía que subir a la comuna y en base a eso comenzar, esta semana 

quedo de indicarle cuando y además indica que para esa fecha igual convocara a los concejales, también 

por otro lado comenta que hay compromisos por un programa de poder obtener la contratación de una 

terapeuta ocupacional, pero esa información la tiene que estregar el colegio, el programa PIE y la oficina 

local de la niñez. 

 

Respecto a la formalización de los puestos ambulantes, el presidente de concejo responde que se 

entiende el punto, pero al departamento de fomento se le pidió un freno ya que tiene que estar de la 

mano todo, ósea fomento no puede estar promoviendo algo que tesorería no sabe, lo otro que está 

involucrado ahí es el programa jefas de hogar, ya que comenta que se dieron cuenta que en el balance 

presupuestario del programa jefas de hogar ofrecía lo mismo que está ofreciendo el área de fomento, 

entonces se solicitó a las áreas que se unifiquen, porque no se va a estar pagando dos veces un mismo 

servicio, por ejemplo una capacitación de manipulación de alimentos, por ende indica que se han juntado 

con el área de DIDECO para abordar todos estos temas. 

 

Sr. presidente de concejo respecto a la dotación del personal del municipio, comenta la renuncia de 
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German Bernal, por ende se está generando los nuevos turnos de los choferes.  

 

Respecto a la contratación de Mauricio Anza el presidente de concejo indica que el funcionario ha tenido 

un buen desempeño, el problema es que la denuncia en contraloría cae de la misma comuna y después 

la contraloría se pronuncia, pero indica que aquí el director de control ha sido testigo de la intención de 

el para poder extender la situación contractual del funcionario Mauricio Anza, también comenta que 

converso con él, ya que el joven ha hecho bien el trabajo. 

 

Director de control Felipe Chávez complementa e indica que le solicito al alcalde que hable con la abogada 

y la abogada indico que iba a buscar la manera de subsanar esto y el alcalde va a tener que fundamentar 

un decreto bueno, el cual lo tiene que autorizar la contraloría y en base a eso quizás la contraloría va a 

generar un dictamen exclusivamente para nosotros. 

 
Concejal Luis Fernández da a conocer sus puntos varios: 
 

• Respecto al nuevo generador indica que eso no significa que no vayan a ver cortes. 
 

Respecto al nuevo generado, Sr. Presidente de concejo indica que los cortes de mantención son inevitables, lo que se 
quiere lograr es trabajar el próximo contrato para que la intervención de los generadores pueda ser en horarios que 
no afecte, pero si el tema del generado viene a subsanar la tranquilidad, porque Ollagüe no tiene generador propio. 

 
Sr. presidente de concejo indica sus puntos varios: 

 

• Comenta los siniestros de dos vehículos municipales, el primero fue el robo de una camioneta 
Toyota Hilux, el chofer se encuentra bien, ya que no se encontraba en la camioneta en el momento 
del robo, indica que se hicieron todas las diligencias pertinentes tanto por la camioneta y por el 
funcionario, está en trámite el seguro, la situación es compleja. También a los días después comenta 
que otro funcionario sufrió un impacto con una vicuña, entonces igual causo un deterioro del 
vehículo y del animal, de igual manera se hizo la denuncia al servicio agrícola ganadero y la denuncia 
en carabineros, indica que ayer la grúa vino a buscar el vehículo y que esta camino a Calama, para 
que se active el seguro, por otro lado el seguro emitió que hay un plazo de 30 días que hay que 
esperar para que aparezca el vehículo que fue robado, para ver cuáles son los pasos a seguir, esa 
situación se está viendo con el jurídico y el encargado de vehículos. 

 
 
Sr. presidente de concejo da termino a la sesión de concejo, siendo las 16:31 Hrs.  

  
  
  

CIERRE DE SESIÓN    : 16:31 horas 
 
 
 
 
La grabación completa de esta sesión ordinaria de concejo N°021, se encuentra en la página web de la 
municipalidad de Ollagüe. 
 
 

FIRMAN EN CONFORMIDAD 
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